

Nuestro saludo al Embajador de Francia

S. E. Monsieur E. Labonne
asistirá a la restauración
de la paz en el suelo
español

**Su sola presencia y
su condición de amigo
de España ofrece
una elocuencia
que no necesita
de palabras**

(De nuestro corresponsal en Barcelona).

Pocos días después de haber presentado sus Cartas credenciales ante S. E. el Presidente de la República Española, S. E. el Embajador de Francia ha tenido la alta deferencia de recibirnos. En nuestra visita al representante de la nación amiga no había otro fin que expresar verbalmente el deseo de que su estancia fuera todo o fructífera que su Patria y la nuestra lo ansia. Por boca de todos los españoles ya se había expresado S. E. el Presidente de la República y no había en nuestro saludo otra intención que la de sentirnos confortados con unas palabras autorizadas. Bien sabemos lo que —en estos momentos históricos— pesan y valen las palabras de un diplomático. Y tanto como sus palabras — quizá más — su silencio. Silencio que lleva parejas aptitudes y disposiciones, elocuentes por sí mismas cuando ellas han de concebirse en un hombre como S. E. el Embajador de Francia.

Monsieur E. Labonne ha correspondido amablemente a nuestro saludo. Conocida como ya es su personalidad y su alta estima por nuestro pueblo, no nos costaría mucho arrancar de esas palabras caurosas, acogedoras, entusiásticas... Pero Monsieur E. Labonne es un diplomático. Y en su alta jerarquía de representante de la República Francesa cerca del Gobierno de la República Española hemos de hacernos cargo de cuan delicada es su posición en el rango que ocupa.

Hablaré algún día y lo que diré lo escribiré de mi puño y letra. — nos dice S. E. el Embajador. — Esta declaración estará hecha entonces con plena conciencia de la alta responsabilidad de quien ostenta un cargo diplomático.

Nos habla brevemente de España. De una España — de un pueblo — que él conoce muy bien. Lo ha atravesado de sur a norte en distintas ocasiones, conoce nuestro Protectorado y conoce los países del otro lado del Atlántico que se expresan en nuestro verbo.

¿Qué no hará él por esta España

¡Viva la República!

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

El cerco de Teruel, total y fuerte como una argolla de hierro, se estrecha cada instante más, estrangulando a la ciudad sitiada

Ejército de tierra

Barcelona, (teléfono). — Comunicado de anoche:

En el día de hoy, sexto de las operaciones en el frente de Teruel, nuestras fuerzas progresaron sobre pequeños accidentes del terreno que, sin modificar de modo esencial las líneas de cerco de la plaza, con muy útiles para lograr que en ella estén sólidamente asegurados los enlaces entre todas las unidades sitiadoras, evitándose así el riesgo de las infiltraciones.

La actividad del enemigo fué hoy mucho mayor, habiendo realizado tres ataques muy fuertes en tres puntos distintos. Uno fué dirigido sobre el frente de los Morrones, entre Campillo y San Blas. Este ataque, al que precedió gran preparación artillera, fué totalmente rechazado, distinguiéndose en el combate nuestra caballería, que contuvo admirablemente a los facciosos, luchando pie a tierra. El segundo ataque se produjo en los Altos de Ceada y posición del Carrascalejo. Este estuvo a cargo de varios batallones, a los cuales se rechazó con energía. El tercer ataque tuvo por teatro la parte central en dirección a San Blas y Concul, verificándose también con gran lujo de artillería. Nuestras tropas combatieron con heroica serenidad, haciendo uso magnífico de su fuego.

Se puede calcular que las bajas causadas al enemigo en este combate ascienden a 40 por 100 de los efectivos que empleó en él.

Nuestro fuego de artillería e infantería les cogieron en el llano con tiro muy denso y bien corregido, produciendo una verdadera carnicería. Se vió retroceder en gran desorden a la infantería que ya conoce más que suficientemente... Podrá ahora ocurrir, en razón de su posición oficial, toda manifestación inoportuna. Pero al aceptar nuestro saludo y al recibirnos en su Residencia, prometiendo para un día no lejano manifestaciones de su puño y letra, creemos que S. E. el Embajador ha dicho bastante.

Y satisfactoriamente, al proclamarnos, ligamos, en estas horas históricas de la España republicana, la gesta de nuestro pueblo con la figura simpática y acogedora de nuestro Embajador de la nación francesa.

fantería facciosa. En ninguno de los tres sitios donde se combatió, perdimos un solo palmo de terreno.

Nuestra aviación actuó muy bien en los servicios de bombardeos que sobre las columnas adversarias les fueron ordenados.

El cerco de Teruel queda mantenido al final de la jornada de hoy, sin solución alguna de continuidad y más estrechamente que la víspera.

Algunos evadidos de la capital dicen que la desmoralización entre las tropas facciosas y la población civil es muy grande.

Fuerzas republicanas del Ejército del Centro realizaron en el sector de la Sierra un ataque demostrativo que obligó al enemigo a movilizar sus reservas de primera línea.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Fuerzas del aire

Barcelona, (teléfono). — Comunicado de anoche:

Las fuerzas de la cuarta Región aérea incorporadas al Ejército de Levante en las presentes operaciones, realizaron hoy varios servicios de bombardeo y ametrallamiento. Fueron objeto de fuego antiareo, pero no hubo bajas en el personal ni daños en el material.

En la zona del Ejército del Centro han sido capturados los cuatro tripulantes del avión de bombardeo faccioso que días atrás cayó en nuestro territorio. Los cuatro pertenecen al Ejército alemán.

NOTA PUNTUALIZADA LAS OPERACIONES REALIZADAS EN TERUEL EN LA SEMANA ULTIMA

Barcelona, (teléfono). — Puntualización de las operaciones verificadas en Teruel la semana última, de miércoles al domingo, ambos inclusive:

Día 15. A las 15'45 se coronó la posición de Galiana. A las 16'10 se tomó el pueblo de Concul y las alturas que lo dominan por el norte y noroeste, más el barrio de San Blas, en la región de Los Morrones. A las 16'40, ocupación de Pico del Zorro. A las 17'15 ocupación de las cotas 1.015 y 1.028, de las fortificaciones y cota 1.161, cota 1.101 de La Pedrera, cota 993, barrio de Guca y de la Casa del Cura. A las 19, conquista del pueblo de Campillo.

Día 16. A las 19, ocupación de la

Una nueva prueba rotunda de la intervención alemana en nuestra guerra

Madrid. — Según han manifestado en el Cuartel general del Centro, los cuatro aviadores que tripulaban el aparato que cayó en Alcocer, y que han sido capturados ayer por patrullas de vigilancia de aquel sector, son de nacionalidad alemana. Han manifestado que ellos habían venido a luchar en España porque así se lo habían ordenado el Gobierno de su país, al que han obedecido como pilotos militares que son.

cota 1.076.

Día 17. A las 8'40, adueñamiento de la Muela de Villastar, mediante un golpe de mano. A las 11'10 ocupación de La Rocosa. A las 11'20, el primer parapeto del Cementerio. A las 11'30, dominación de Carrascalejo. A las 13'30 dominación de Carrascalejo. A las 13'20 se escaló los altos de Marimezquita.

Día 18. A las 11'15, la columna de Villastar tomó La Granja. A las 11'30, el enemigo abandonó sus parapetos entre los kilómetros 130 y 131 de ferrocarril. Además ocupamos la cota 982. A las 14'15 se terminó la dominación de núcleo rebelde Galiana, ocupándose cinco parapetos, en los que continuaba defendiéndose. A las 16'55, adueñamiento de las trincheras enemigas en la curva de la carretera entre los kilómetros 3 y 4. A las 16, conquista de la Muela de Teruel.

Día 19. A las 7'30, toma del Puerto Escadón. A las 10'30 ocupamos el parapeto «Pancho Villa», la Masía de los Hoyos y la Venta de la Rosa. A las 13 se ocupó la Casa de Cascojar, y la columna de Villastar llegó hasta el campo de fútbol de Teruel y casas próximas. Otras fuerzas nuestras sobrepasaron La Granja, llegando hasta las proximidades de Teruel.

A las 14'10 la estación de radio de Teruel enmudeció, sin duda destruida por nuestros bombardeos. No contesta a ninguna de las apremiantes llamadas que se le hacen desde Zaragoza, Logroño y otras bases del enemigo. Teruel carece ya de toda comunicación, incluso la inalámbrica. A las 16 se tomó el pueblo de Castrovo, la ermita y vértice de Castellar. A las 16'45 se tomó el Cementerio Viejo y se ocupan casas en las afueras de la capital. A las 19'25 ocupáronse algunas edificaciones del arrabal de Te

EL FASCISMO EN BERLÍN

¡VIVAN LOS CURAS GITANOS!

Queipo de Llano en Triana. El cardenal Segura en Triana. Milicia y clero cañí. El ex-geral y el ex-cardenal han cruzado el Guadalquivir. El párroco Santa Ana, don Miguel Berdo, les esperaba en la otra orilla. Juntos los tres se dirigieron a inaugurar una barra de casas baratas. El cardenal bendijo la ceremonia. Don Queipo justificó, en lo posible, la frágil construcción de aquellas casitas. Dijo que él, más que un egoísta, sino con interés de dar comienzo, sobre su tierra, a la nueva reforma agraria. Añadió — para desvanecer suspicacia y halagar al auditorio — que «agradecía la presencia de tantas muchachas, quitaban la cabeza».

Ante el ex-general sin que tomara la palabra el párroco Santa Ana — dice el «ABC» de Sevilla, del 9 de diciembre — interrumpió el general Queipo con un «¡Vivan los curas gitanos que provocó una explosión aplausos!».

«Desde el cielo — dijo el párroco — estarán los ángeles diciendo al general Queipo que esta obra de retaguardia está ganando la paz. Aquí en Triana, donde no había que odia, aquí se van a construir las casas para obreros se va a levantar una iglesia de pedir por el general y familia. Y quiera Dios elegir buen sitio en el cielo, aunque tarde por ahora. (Risas).»

El general Queipo interrumpió:

— Debéis pedir que me van a los cuarenta años.

La ceremonia terminó con varios discursos, abrazando el párroco de Santa Ana al general Queipo de Llano.

AVISO

Se pone en conocimiento de los alumnos que solicitaron beca, que el Ministerio de Instrucción han sido concedidas en número de 100, cuya relación individual ha sido publicada en el tablón de anuncios del titulo Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital.

Alicante 21 Diciembre de 1937. Comisario Director, Vicente Brañas.

EL LUCHADOR

EL CINE

«EL BAILARIN PIRATA» EN EL IDEAL CINEMA

«El bailarín pirata», que desde hace algún tiempo se venía anunciando en la pantalla de Ideal Cinema, tuvo un feliz estreno ayer en el citado salón. El público respondió a la inteligente propaganda que el Ideal Cinema hizo de la película, y acudió a su estreno, llenando por completo el local, a fé que no salió defraudado, pues la película es alegre a la par que espectacular.

De «El bailarín pirata» podemos decir que casi carece de argumento, pues este solo le sirve al director para ir enlazando una serie de escenas musicales, de baile o cómicas, pero desde luego bien ajustadas.

Las melodías son bonitas y las danzas muy bien ejecutadas por Charles Collins. A este artista se le puede dar la denominación, tantas veces usada, de «el bailarín con los pies aados» y seguramente será esta una de las ocasiones que esta denominación esté bien dada. Charles Collins es un maestro de baile consumado, solo es comparable a Fred Astaire, que cuenta con tantos admiradores, y no transcurrirá mucho tiempo en que Collins cuente también con otros tantos.

La película está ambientada por el folklore español y mexicano y tiene situaciones verdaderamente deliciosas, a las que contribuye además de Charles Collins, la graciosísima Estefi Dunna, la estrella de «La Cucaracha», y el formidable actor cómico Frank Morgan, secundados por Luis Alberni, Víctor Varconi y Jack La Rue.

La música del film está realizada por el sistema acústico «Wide Range» que amplía el rango de frecuencias audibles más allá del límite alcanzado hasta la fecha, consiguiéndose con esto elevar la perspectiva musical. Pero lo mejor del film es el avance conseguido en cuanto a lo que respecta al técnico puesto que se ha conseguido evitar el halo en la fotografía y adquirir un perfecto dominio en las medias tintas, ya que el público habrá podido observar la belleza de tonos suaves en que está hecho todo el tiraje del film.

Por lo cual Radio Films, se apunta un nuevo tanto en la conquista del celuloide, dando ocasión a que Merian Cooper y Lloyd Corrigan continúen la serie de galardos en técnico que tuvieron su principio en «La Cucaracha».

Completó el programa un dibujo también en tecnicolor, muy bonito, y en el que «El Gato Félix» comienza a desarrollar sus extraordinarias aventuras.

Felicitemos a la empresa del «Ideal Cinema» por su acierto en contratar películas como la reseñada y no dudamos que durante la presente temporada tendremos ocasión de ver en la pantalla de este salón films de la categoría de «El bailarín pirata».

LA ILLICITANA

MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vail de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes

AGENCIAS

Valencia, Peñayo 81-Teléfono 18822
Alicante, Joaquín Costa 35-Tel. 2142

ANIS Y COÑAC

SALAS

Ecos locales

Ha fallecido en esta capital, doña Adela Fernández Vargas, esposa del famoso primer actor y director de Compañías líricas, don Emilio Duval, estimado amigo nuestro.

La extinta era muy estimada por las bondades que atesoraba, habiendo producido la noticia de su muerte honradamente sentimiento.

A su viudo expresamos nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

—Se encuentra entre nosotros nuestro buen amigo y antiguo compañero en la Prensa, don Antonio Moscat.

Izquierda Republicana

Suscripción abierta por este Partido de Izquierda Republicana pro-ayuda a los damnificados del último bombardeo realizado por la aviación italo-alemana.

Agrupación Municipal de Izquierda Republicana ed Alicante, 250 pesetas; Carlos Espá Rizo, Diputado a Cortes por Alicante, 100; Ernesto Ripoll Romero, 10; Angel Pascual Devesa, 10; Francisco Moscat Idoyaga, 10; Antonio A. Caraz Parra, 10; Eugenio Ribelles Pérez, 10; Manuel Sellés Chaques, 10; José Papi Albert, 10; Antonio García Soler, 10; Fernando Mateo Martínez, 10; José Reyes Carratalá, 10; Andrés López Villegas, 10; Enrique Mancha Llorca, 10; Delfina Bernabeu Espá, 10; Izquierda Republicana de Villena, 150; Circolo de Izquierda Republicana de La Acoraya, 250; Ateneo Republicano del Barrio La Libertad, 100; Izquierda Republicana de Tibi, 100; Izquierda Republicana Femenina de Alicante, 35; Juan Marcell Martínez, 50; Fernando Barba Carrasco, 50; Francisco Rodríguez Martínez, 100; Carlos Canet Canet, 50; Pedro Fuster Baldo, 25; Fernando Reus Ventura, 25; Mariano Sánchez García, 25; José Liedó Verdú, 25; Administración de Loterías número 4 de esta ciudad, 25; Isidro Garrote de Aguas de Busot, 50; Ambrosio Asensio Gómez, 25; José Agulló Asensi, 15; Francisco Pozzi y señora, 10; José María Herrero Arias, 10; Pablo Elvira Verdú, 10; Carlos Ramos Pinza, 10; Juan Mancheño Puerto, 10; Enrique Belando Moya, 10; Pedro Loret Vives, 14; José Antonio Payá Conca, 10; Julio Moreno Peñaez, 10; José María Tito Escoda, 10; Eduardo Grifán Vico, 10; José López Pérez, 50; Pedro Iñes Blanes, 10; Claudio Amorós Díaz, 5; Ricardo Giménez Torres, 5; Antonio Seva Aliaga, 5; José Pérez Vceas, 5; Francisco Segura Navarro, 5; Juan Vives Pérez, 5; Manuel Maruenda Saez, 5; Vicentín Espinosa Román, 5; Arturo Guerri Cortés, 5; José Chápuí Ausó, 5; Francisco Oncina Pérez, 5; Josefina Cabanell Pertusa, 250; Angelita Cabanell Pertusa, 250; Teresita Sempere Escapés, 5; Joaquín Reus Lavale, 250 Rafael de Palma Ferrer Argote, 3; Francisco Ibáñez González, 2; Pascual Pastor García, 2; María García Carratalá, 1; Salvador Martí Forment, 5; Circolo de Izquierda Republicana Barrio La Independencia, 25; Directiva del Circolo del Barrio La Independencia, 24; José Ballesta, 1; José Gomez, 2; Antonio Pascual, 2; José Ceballos, 2; José Manchón, 2; Francisco Gomiz, 1; Alejandro Davo, 2; José Saez, 2; Antonio Santamaria, 1; Miguel Martínez, 4; Ramón Lillo, 5; José Sempere, 1; Roman Osete, 2; Antonio Rodríguez, 2; Pascual Pomares, 1; Antonio Carratalá, 1; Ramón Mullor, 1; Matias Mateo, 3; Mercedes Sala, 1; Carmelo Barbera, 4; José Sanjuan, 3; Angel Sola, 5; Manuel Tero, 2; Vicente Toledo, 5; José Soria, 1; Vicente Lillo, 3; Vicente Sempere Forner, 1; Francisco Lea Guill, 1; Juan Pomares Ibarra, 5; Juan Varo, 050; Pascual Sempere, 2; José Sanchez Martínez,

3; Manuel Pastor Romero, 3; Vicente Acame, 4; José Sempere, 1; Miguel Sogorb, 150; Pascual Pomares, 5; Juan Escoto Payá, 3; Ramón Lillo Molina, 2; Manuel Giménez, 2; Serafin Liedó, 1; Vicente Bernabeu, 2; José Cubí, 5; Antonio Viaplana, 5; Felipe López López, 1; Angel Magan, 2; Agustín Santonja, 1; Francisco Brotons, 1; Eduardo Brotons, 050; José Bernabeu, 050; Gaspar Gómez, 2; Antonio Aliaga, 3; Miguel Aliaga, 1; Salvador Pérez, 1; Simeón Mayor, 2; Manuel Bernabeu, 1; Francisco Ferrer, 1; Tomás Banes, 2; Mariano Blanes, 1; Mariano Banes Basco, 1; José Sogorb, 150; José Morant, 5; Cipriano Torregrosa, 1; Miguel Aliaga, 5; José Parra, 2; Pascual López, 2; Asunción Fernández, 2; Juan Crespo, 5; Ramón Pastor, 2; Francisco Bravo, 2; José Ciment, 5; Simeón Ferrándiz, 2; Tomás Gadea, 2; Vicente Aliaga, 1; Miguel Ripoll, 2; Antonio Quirant Pastor, 5; Antonio Quirant, 5; José Gadea, 1; Francisco Pedraza, 2; Francisco Moscat Idoyaga, 5; José Torregrosa, 2; Ramón Pons, 5; Salvador Pons, 2; Vicente Carratalá, 2; Antón López López, 1; Juan Pagan, 1; José Galvañ, 1; Valentín Aliaga, 1; Francisco Masia, 1; José Antón, 2; Antonio Escoto, 1; Pascual Ibarra, 1; Amando Martínez, 2; Gaspar Pomares, 1; Francisco Guijarro, 3; José Martínez, 2; Manuel Gamuz, 2; Mariano Martínez, 1; Francisco Moya, 2; Juan Martínez, 1; Joaquín González, 5; Manuel Martínez, 2; Isidro Martínez, 2; José Ferrándiz, 2; Diego Navarro, 3; Manuel Navarro, 2; Andrés Navarro, 2; Roberto Gadea, 2; Justa Gabriel, 075; Federico Esteve, 2; Luis Ripoll, 3; Juan Noguera, 050; Concepción Pomares, 2; Vicente Esteve, 5; Teodoro Pina, 5; Vicente Torregrosa, 2; Juan Cebra, 2; Vicente Papi Maltes, 5; Rafael Piques, 2; Francisco Vera Ferrando, 50; Francisco Marco Román, 15; Mariano Gómez Olmedo, 15 pesetas.

Total líquido 2.23775 pesetas.

La cantidad total de lo recaudado, 2.23775 pesetas, ha sido entregada al señor Presidente del Consejo Municipal de esta Ciudad, para que este le dé el destino correspondiente.

AVISO

EXPORTADORES DE FRUTOS SECOS

Para el próximo Miércoles día 22 a las once de la mañana se convoca a una reunión a todos los Delegados de las Casas Exportadoras de Frutos secos o representantes de Sindicatos que en el citado comercio se dediquen con objeto de designar un representante en el Consejo Asesor de la Oficina Reguladora, de acuerdo con lo ordenado en la «Gaceta de la República», fecha 11 del corriente mes. La reunión tendrá lugar en las Oficinas de Servicio Oficial de Inspección, Vigilancia y Regulación de las Exportaciones de Avenida Fermín Galán, 27.

Alicante 18 de Diciembre de 1937. — El Ingeniero, Luis Lassa Vega.

Lea EL LUCHADOR

La industria de metalurgia socializada al pueblo de Alicante

Hemos de dirigirnos a todas las entidades, organizaciones y público en general pidiéndoles un poco de benevolencia para los servicios que vienen prestando Secciones de «Lampisteros», «Electricistas», «Máquinas de Escribir» y «Hojalateros».

Las movilizaciones se han llevado a cumplir con la honrosa misión de defender al pueblo en las trincheras a un crecido número de competentes operarios de estas Secciones, que las necesidades de la Industria de guerra nos impide suplir, como también nos hemos visto precisados de material bélico. Todo esto unido a la falta de materiales nos coloca en el trance de servir con retraso los avisos del comercio, la Industria y público en general, como asimismo en algunas cosas no poderías atender.

Queremos que todos se hagan cargo de nuestra situación, comprendiendo que si en la ciudad se nota este retraso en los servicios públicos que la I. M. S. A., se le encargaran, es precisamente por que lo mejor de nuestro utillaje y de nuestro personal, está dedicado con el máximo entusiasmo a la fabricación de aquellos materiales que el Gobierno de la República nos tiene encomendados y que consideramos imprescindibles para el triunfo de la causa de pueblo y de la libertad.

Confiamos que todos sabrán comprender nuestra situación y no dispondrán, pues si resulta algo deficiente el servicio que se presta ello obedece a casos de fuerza mayor que haremos lo posible por subsanar.

Rápidamente estamos organizando en estas secciones el acoplamiento de algunos compañeros para que nuestros servicios sean más eficaces, con lo cual mucho mejorarán, y cuyos resultados han de notar prontamente nuestros clientes, de los cuales esperamos su ayuda y que no den calor a ningún inconveniente que por escapar de su misión colaborando con la Industria de guerra, y únicamente por una ambición de lucro, pueda ofrecerles sus servicios que nadie garantiza.

Cualquier deficiencia o maltrato que noten en los servicios nuestros, rogamos a todos los manifiesten a las correspondientes centrales de Sección o a éste Consejo Obrero, que siempre lo encontrarán dispuesto y al servicio de nuestra muy estimada clientela.

Por el Consejo Obrero de la I. M. S. A., El Secretario, E. Baeza.

Cartelera

DEL

PROGRAMA PARA HOY MARTES

S. U. E. P. C. N. I.

CENTRAL

Exito de la sensacional película dramática Metro

ERRORES DE JUVENTUD por Robert Young y Lewis Stone

MONUMENTAL

La maravillosa y espectacular revista musical, Warner Bros

DESFILE DE CANDILEJAS por James Cagney y Ruby Keeler

SALON ESPAÑA

Dos colosales películas

PAREJA DE BAILE por James Dunn y Sally Eilers

BANDIDO LEGAL por Tom Tyler

... Todos en función permanente desde las 5 de la tarde. Orquesta en los intermedios.

DOCTOR

Roque Ruiz Olivas

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg, de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld, Osthavelland (Alemania)

Corazón y Pulmones - Rayos X Electrocardiografía
Avenida Dr. Gadea, 3, 1.º. Tel. 2354
Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 6

IDEAL CINEMA

Hoy éxito de la grandiosa superproducción musical Radio totalmente en colores

EL BAILARIN PIRATA por Charles Collins, Frank Morgan y Estefi Dunna

Sección permanente desde las 5 de la tarde.

Droguería Desiderio Reig
ALICANTE
OFRECE
Barriz negro "Timón" para guardabarros
AGUA DESTILADA

ULTIMA HORA

para mostrar un «digno» ejemplo de amistad a la opinión. Y al Gobierno francés.

¿Qué? ¿Qué ya no hay quien diga en Argelia ¡viva Lambert, padre de los pobres!... ¿Qué mas dá!... En cambio en Burgos y en Salamanca el curita ha rehabilitado sus sotanas. Y soñará que Franco le otorgue una condecoración...

Prensa facciosa

De «Heraldo de Aragón»:

«El señor gobernador civil, ha impuesto la multa de cien pesetas a los comerciantes e industriales que se detallan en la presente relación por infracción a las órdenes sobre entrega de los tickets de subsidio pro-combatientes.

Relación que se cita:

Manuel Parache, Tomás Caudevilla, Serafín Insa, Germán Sebastián, Justo Laglera, Clemente Villanueva, Daniel Abadías, Antonio Mainar, Pío Iohaso, Santiago Giménez, de Barrio de Peñafior, Cipriano Ramos López, edí Barrio de Peñafior.

Del «Diario de Burgos»:

«Ha sido impuesta por este Gobierno Civil, una multa de cien pesetas, a Cipriano Ibeas, de Villafria, por fomentar el descontento entre los obreros.»

De «A B C», de Sevilla:

«Los que no se enteran.

Pontevedra. — Ha sido sancionado severamente el vecino del pueblo de Laín don Joaquín Gaitero, quien no obstante su posición económica desahogada se negó a que le fuese impuesta la insignia de Auxilio Social y pronunció frases despectivas.»

Todo los días, todos, publican los periódicos facciosos noticias como estas. Los despotas tienen la obsesión de las multas que les sirven para dos cosas: para robar también por este procedimiento y para castigar a los que se resisten a sus mandatos. Que son cada vez más y más insospechados. Aparte de los comerciantes e industriales que no quieren recaudar «pro-combatientes» porque saben en favor de qué combaten, ahí está ese óptico que infringe «disposiciones superiores», y ese vecino de Villafria que fomenta el descontento entre los obreros—que él «fomenta» porque el descontento existe—y por último, ese don Joaquín Gaitero, de buena posición, que se niega a que le impongan la insignia de Auxilio Social y pronuncia frases despectivas.

He aquí un índice del estado de la retaguardia franquista. Ni los obreros ni los comerciantes, ni los pobres ni los ricos están satisfechos. Todos se rebelan más o menos abiertamente; aunque saben, por experiencia diaria, que las sanciones son terribles. Severa llama «el A B C» a la que se apiló al señor Gaitero. Y nunca se distinguieron esos «valientes» por la confesión de sus asesinatos.

Lo ed la severidad se nos entoja un nuevo, reguero de sangre. Y las frases despectivas de la nueva víctima son otro ejemplo de indignación ciudadana y de coraje español.

Lea Vd. El Luchador

CINCO ESCUADRILLAS DE AVIONES NORTEAMERICANOS REALIZAN UN SERVICIO DE RECONOCIMIENTO

San Diego. — Cinco escuadrillas de aviones ed reconocimiento en las que figuran tres aparatos de patrulla, han recibido orden de marchar inmediatamente a su base en el Norte de la Isla de San Diego.

Se preparan a salir con rumbo desconocido.

Los oficiales ed Marina creen que se trata de maniobras inopinadas para que el Estado Mayor pueda darse cuenta de la rapidez de movización de la Marina en periodo de vacaciones.

DESHACIENDO UNAS PETRAÑAS

París. — El Embajador de España comunica que, la noticia según la cual iba a ser cerrada la frontera franco-española en La Pertouse, así como los rumores de los disturbios ocurridos en Girona, carecen por completo de fundamento.

BUQUES ALEMANES EN NAPOLES

Nápoles. — Han fondeado en este puerto tres buques de guerra alemanes que permanecerán aquí hasta el día dos de Enero.

ROBA AUDAZ EN INGLATERRA

Londres. — Tres individuos elegantemente vestidos llegaron ayer al aristocrático barrio de West-End hospedándose en un gran hotel.

Seguidamente telefonaron a la sucursal de un importante joyero pidiendo que les llevarán varias sortijas de diamantes para comprar algunas.

Poco después, al llegar al cuarto del hotel el representante del joyero, fué atacado por los tres sujetos, atado y amordazado.

Los tres ladrones huyeron con las joyas robadas cuyo valor se eleva a dieciséis mil libras esterlinas.

LOS NORTEAMERICANOS ACELERAN EL AUMENTO DE SU PODER NAVAL

Washington. — El próximo Presupuesto de la Marina de Guerra se elevará a quinientos setenta y seis millones de dólares.

Los aumentos de créditos de que va a disponer el Departamento, permitirán comenzar la construcción de dos nuevos acorazados y de otras muchas unidades que asegurarán a los Estados Unidos un tonelaje superior al previsto por el Tratado de Washington.

Las principales razones de que el Programa Naval sea acelerado se resumen en la situación creada en Extremo Oriente y en el aumento de la potencia naval británica.

Los prisioneros facciosos hechos en Teruel vitorean a la República

Valencia. — Esta mañana han llegado a Valencia en camiones varios centenares ed prisioneros hechos por nuestras tropas en las operaciones de Teruel.

A su paso por la scalles vitorearon a la República. La mayor parte son soldados a quienes los facciosos habían enrolado forzosamente.

LA CRIMINALIDAD Y COBARDIA DE LA AVIACION FACCIOSA

Castellón. — Esta mañana a las seis dos hidros facciosos se presentaron sobre Alcofebrer arrojando tres bombas en sus alrededores.

A los pocos minutos evolucionaron por las cercanías de Cabanes dejando caer varios proyectiles algunos de ellos incendiarios, que ocasionaron pequeños incendios en las inmediaciones del poblado.

Después los aviones ametrallaron la carretera hiriendo a varias personas.

Rápidamente la Brigada de Bomberos de Castellón logró sofocar el fuego.

DE LA «GACETA»

Barcelona. — La «Gaceta» publica una orden del Ministerio de Defensa Nacional disponiendo que sean militarizados los varones de 20 a 45 años de edad, de Cataluña, no pertenecientes a los reemplazos llamados a filas, a medida que la necesidades lo exijan en relación con los oficios del campo, carboneros, leñadores, tñadores y en general los obreros del bosque residentes en las comarcas beguerias.

En la parte expositiva de la orden se dice que el estudio en las zonas forestales catalanas ha demostrado la existencia de primeras materias necesarias para la industria de la curtición, y para utilizar esta fuente de riqueza en bien de nuestra Economía se precisa istuar dichas materias en donde sea posible revalorizar su transformación y aprovechamiento.

Parte de guerra del ministerio de Defensa Nacional

Nuestras fuerzas heroicas se han apoderado de varias casas de Teruel, próximas al Cuartel de la guardia civil. Ha quedado completamente ocupado el cementerio de la ciudad aragonesa por el Ejército de la República

Barcelona. — Parte de Guerra de las tres de la tarde facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional:

SECTOR TERUEL. — Anoche liquidada la resistencia de algunos núcleos rebeldes. Se han cogido en Villa Estar cinco ametralladoras, un centenar de fusiles y una gran cantidad de material de guerra.

Al mismo tiempo que se sigue conteniendo en la línea exterior a las fuerzas rebeldes que pretendn acudir en socorro de Teruel, se ha acentuado en la mañana de hoy la presión sobre la capital.

Las tropas que atacan por el Norte han tomado varias casas próximas al Cuartel de la Guardia Civil y han llevado sus líneas hasta el puente del ferrocarril, quedando totalmente ocupado el Cementerio. Con idéntico rigor se mantiene el ataque por las fuerzas que lo sostienen sobre el Este de la carretera de Villa Estar.

El resultado de las elecciones en Rumania

Bucarest. — El ministro del Interior ha recibido los datos del escrutinio de 40 circunscripciones de las 72 en que está dividido el territorio.

Los datos conocidos hasta ahora dan: un 41 % al partido liberal gubernamental, el 22 % a los nacionales campesinos, el 14 % al partido fascista, el 8 % al partido racista nacional cristiano y el 6 % a los liberales disidentes. El resto está repartido entre varios grupos pequeños.

Nueve destructores norteamericanos con rumbo a San Pedro

San Diego. — Han zarpado con rumbo a San Pedro nueve destructores norteamericanos.

Las autoridades de las bases navales se han negado a comentar este movimiento de buques.

La mayoría de las tripulaciones se encontraba en tierra al darse la orden de marcha, y los oficiales de guardia recorrieron los espectáculos públicos para ordenar a los marinos que embarcasen inmediatamente.

Un héroe de la República

Madrid. — Víctima de la metralla fascista ha muerto en Basbasiro el Comisario de División Ricardo García Melo, afiliado a Izquierda Republicana.

Un hidro italiano ha caído al mar, muriendo tres de sus tripulantes

Roma. — Un hidro de la base de Brindici ha caído esta mañana al mar resultando muertos tres de sus tripulantes.

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRAMENTE LLEVELO A LA

Escuela Modelo

Párvulos Primera Enseñanza para niños, divididos en nueve grados y niñas divididos en cinco grados Preparación para ingreso en la Segunda Enseñanza y Escuela de Comercio

Bachillerato: — Comercio en sus Grados Preparatorios y Pericial Carreras Especiales

Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5-Teléfono núm. 2031

Almacenes «El Aguila» Colectivizados

ALTAMIRA 7 ALICANTE

Antes de hacer sus compras, visite nuestras secciones de Camisería, géneros de punto, corbatería, quantería, sombrerería, zapatería bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes y confecciones para señora, caballero y niños.

Sección de Sastrería a medida Corte elegante y confección esmerada ¡Precios mínimos y calidad máximas!

Una estadística dolorosa

Washington. — La Legación de Haití ha publicado un comunicado en el cual declara que el número de personas muertas en territorio de Santo Domingo en las matanzas de octubre, se eleva a doce mil ciento sesenta y ocho.

Vicente Seva

ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Dientes

Rayos X - Diatermia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

San Vicente, 71, 1.º Alicante

Salón Almagro

CALLISTA

TELEFONO 1359 - MAYOR, 14

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10, 1.º

Frente a la estatua de Mazonnara

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

CANET REHABILITACIÓN DE CLASES PASIVAS
TRAMITACIÓN DE EXPEDIENTES Y OBTENCIÓN DE PENSIONES
R. Altamira, 18, pral. - Tel. 2157

Lea Vd. El Luchador

Fué la "Teide N.º 1"...

La embarcación incendiada por los miserables piratas facciosos; después de cañonear cobarde y criminalmente la población de Alicante

La poder de la bestia fascista han debido quedar los trece tripulantes que constituían la tripulación de la modesta embarcación de pesca

Después de la cobarde y bárbara incineración de esta embarcación «Teide número 1», de la matrícula de Villajoyosa...

AQUELLA MADRUGADA MISMA...

El viernes día 10, fecha que perduró desgraciadamente en la memoria de los alicantinos, salían del puerto de Villajoyosa varias embarcaciones...

O EL VERNES...

Seguía ignorándose el paradero de aquella embarcación. ¿Pudo ser una de la bestialidad fascista?...

Una vez en cada uno de los cuatro recorridos en distintas direcciones...

EMBARGO...

El patrón de la «Gerónimo Teja», volvió ya de regreso, que flotando en el mar...

A TEIDE NUMERO 1...

El tiempo transcurrido, sin haberse dado noticia alguna de su paradero...

La Junta de Obras del Puerto que guardacosta Indiana y de los obreros...

Tabarca ha sido provista de agua potable...

Y LA TRIPULACION...?

Debido ser apresada previamente, siguiendo las normas de estos piratas al servicio de los rebeldes...

Mandaba la embarcación el capitán don Pedro Giménez Martí, formando en la tripulación el mecánico Tomás Llorca Marcet...

Una embarcación de pesca y trece trabajadores, que han desaparecido al paso de la bestia fascista...

POR CIERTO...

Que no es cosa de echar en olvido, que el teléfono directo es el instrumento más eficaz en estos tiempos de guerra...

Conocemos cierto detalle, ya denunciado a la autoridad correspondiente, que bien merece ser tomado en consideración...

Agua para la Isla de Tabarca

Conocida es la triste situación de la Isla de Tabarca que carece en absoluto de manantiales de agua potable. En los años de sequía esta situación se hace verdaderamente angustiosa...

C. N. T.

y encontraréis buenos y económicos géneros en trajes y gabanes, como asimismo hechuras y confecciones inmejorables.

potable. El Alcalde compañero Martí se ha personado en la isla, ha visitado las escuelas, se ha enterado de las necesidades que apremian a este modesto grupo de población...

Unas declaraciones del ex-general Franco al Abate Lambert

El ensotonado alcalde de Orán obliene en un reciente viaje por la España invadida amplias declaraciones del cabecilla faccioso quien se siente magnánimo y "olvida el grande y continuo perjuicio que le hacen los gobernantes de Francia"

Y además amenaza con esta diatriba insolente: «En nuestras relaciones del mañana influirá como es natural la conducta de hoy»

AQUEL CURITA QUE BLASFEMABA EN LAS TRIBUNAS

Un curita con cara de sacristán cervantesco vociferaba no hace muchos años en las tribunas políticas de la libre Francia. De París y Marsella despotricaba contra la Iglesia, contra las castas aristocráticas, contra los privilegios, contra los que perseguían a los pobres judíos...

- Visitad nuestros talleres socializados de Sastrería núm. 1.—López Torregrosa, 15, tienda. » » 2.—Alberola Romero, 2, entresuelo (esquina Altamira) » » 3.—Manuel Azaña, 8, tienda » » 4.—Sagasta, 21, entresuelo

regido por un cura, por un cura renegado, amigo de los pobres, de los desvalidos, de los judíos perseguidos. El sillón de la Alcaldía se vió prontamente rodeado de los colonos, los comerciantes de dinero, de los agentes de Hitler; la metamorfosis fué rápida...

Con motivo de la fiesta Alicantina de «Fogueres de San Juan», vino a nuestra ciudad. Demostró ser un juerguista, mujeriego y bebedor. Alardeaba de su anticlericalismo. Alguien creyó que era un producto de Rabelais o de Voltaire. Mas pronto se advirtió que era un ensotonado, codicioso de dinero y sin decoro...

—Afirmo que Francia y Argelia serán grandes cuando hayan imitado a Hitler: cuando hayan triturado a los judíos y a los extremistas...

De entonces acá el curita ha seguido «ascendiendo» en su fobia reaccionaria. Hasta ir a visitar al traidor Franco en su residencia de Salamanca.

Este ejemplar del jesuitismo ensotonado se llama el Abate Lambert.

EL ABATE LAMBERT SALUDA A FRANCO

«Como Alcalde de la gran ciudad oranesa que, en un total de más de 200.000 habitantes, cuenta con más de 100.000 descendientes de españoles, me siento dichoso en saludar a V. E. a quien en medio de la anarquía creciente, de desorden de las cosas y el embotamiento de las inteligencias, ha sabido restablecer el orden y la disciplina, el respeto a la propiedad privada, hasta donde ésta es legítima, y sobre todo, el respeto a la persona humana.» Este es el saludo cínico de Abate Lambert al que veremos como corresponde, usando la misma dosis de cinismo, el general faccioso.

Lambert habla de los cien mil españoles o descendientes de aquellos. No exagera. Lo que no dice es que en la inmensa mayoría de estos descendientes, y en la inmensa mayoría de los franceses, el renegado abate no tiene derecho alguno a manifestarse. Buena prueba de ello la han dado los auténticos hijos de españoles que sienten la verdadera España, la España republicana y no otra.

«¿Dónde están en Orán los «españoles» de Franco?... Alguno que otro rinchacho, alguno que otro huído de España. Pero los verdaderos españoles, los que trabajan, los que piensan en España, lo hacen de cara a la España

única y legítima. A esa España que Lambert también conoce aunque en su fobia a la reacción se empeña en ignorarla. ¿O es que cree el Abate Lambert que en España en la España republicana —hemos olvidado sus discursos en tonos patrióticos y eminentemente republicanos?... ¿No se recuerda el Abate Lambert a sí mismo en su última visita a Alicante en mayo de 1936, cuando abrazado a nuestra bandera —la única y legítima bandera de la España republicana— cantaba estrofas de la Marsellesa y el Himno de Riego?...

LO QUE FRANCO «CUENTA» AL ABATE LAMBERT

Primera muestra de cinismo del «patriota» Franco:

«El deseo de toda España, su único voto, es librar nuestra patria de las ideas y a nuestro suelo de las gentes extrañas que la han invadido».

Por lo visto los moros, los portugueses, los italianos y los alemanes, que han desafiado frente al alcalde de Orán en Salamanca, en Burgos y en San Sebastián no son gentes extrañas a nuestro suelo. Son según el general faccioso — naturales del país.

Y ahora, la amenaza tajante, que Lambert recoge:

«En nuestras relaciones de mañana influirá, como es natural, la conducta de hoy».

Y sigue el «generafísimo»: «Hoy mismo, los súbditos de Francia, Inglaterra o cualquier otro país, gozan en nuestra zona de un tratamiento cortés para con su persona y de respeto de sus intereses, en contraste con las vejaciones de que son objeto en la España roja».

«Ha estado Lambert en Málaga, en Bilbao, en Rio Tinto?... Más de un avión francés, incluso un avión de la Cruz Roja en el que iban personalmente ametrallados por las hordas de Franco. ¿Qué súbdito ni que intereses franceses ni ingleses ha vejado la República?...

Pero las contestaciones de Franco no terminan ahí. Hay un lapsus de magnanimidad:

«O'vido sin esfuerzo el grande y continuo perjuicio que nos hacen vuestros gobernantes de hoy?...

Y a región seguido, ahí va eso:

«Con nuestra victoria, no habría ninguna posibilidad de riesgo ni perjuicio, ni para Francia ni para Inglaterra: un ejemplo grandioso es el que nos ofrece nuestra hermana portuguesa, cuyo Estado se edifica, con pocas diferencias, (y tan pocas!) sobre las mismas bases que nosotros empleamos...»

«¿Qué quiere que le «cuenta» más el abate Lambert?... ¿No tiene «suficiente» con todo esto?... Pues acto seguido el buen curita decide publicar lo todo, con vistosas titulaciones en «Le Petit Marseillais». Y en el número del 12 de diciembre el Abate Lambert y el general traidor aparecen «juntitos»